
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 10  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  19  กันยายน  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
26.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
3.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
8.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
12.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
13.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
14.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
15.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
16.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
17.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
18.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
19.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
20.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
21.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
22.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
23.  นายบัญญัติ  โภคาเพชร  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 
24.  นางสาวเนตนพิชต หนูคำสิงห  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการชำนาญงาน 
25.  นางสาวอินธิดา จำนงนิตย  ตำแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 
26.  นายสหรัฐ  สวัสด์ิพานิช  ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
27.  นายวิษณุกร ออนประสงค  ตำแหนง  ผอ.โรงพยาบาลอำเภอหวยเม็ก 
28.  นายธารทอง เครือวรรณ  ตำแหนง  ประธานสภา อบต.โพน อำเภอคำมวง 
29.  นางสาวสันสนีย คำนาค   ตำแหนง  ประชาชน 
30.  นายธีรพงษ  อุบลศรี   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
31.  นายไพกิจ  โกศล   ตำแหนง  ท่ีปรึกษาพิเศษ นายก อบจ.กส. ดานการพัฒนาชุมชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
(นายสุนันท  โคตะวินนท) องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 
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ประธานสภาฯ        เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค 
(นายเสนีย  เอกบตุร) ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  10 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที่ 1      เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1 เร่ือง  ประกาศขยายระยะเวลาการประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ   

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกำหนดเปดประชุมสภา
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2566 ต้ังแตวันท่ี 11 กรกฎาคม 2566           
มี กำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 24 สิงหาคม  2566 และประธานสภาส่ังขยาย
ระยะเวลาสมัยประชุมสามัญ คร้ังท่ี 1 และ 2 ออกไปอีกถึงวันท่ี 23 กันยายน 
2566 น้ัน 

เน่ืองจากสภาตองพิจารณารางขอบัญญัติ องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ 2567 และมีเร่ืองจำเปนเรงดวนท่ีสภาตอง
พิจารณาตามระเบียบกฎหมายท่ีกำหนด 

ประธานสภาจึงส่ังขยายระยะเวลาการประชุมสภาเปนคร้ังท่ี 3 ออกไปอีก 
6 วัน ต้ังแตวันท่ี 24 กันยายน 2566 ถึงวันท่ี 29 กันยายน 2566 เวลา 
13.30 น.  ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

จึงประกาศในทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 19 กันยายน 2566  
นายเสนีย  เอกบุตร  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

1.2  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กำหนดจัดกิจกรรมแสดง
มุทิตาจิตแกผูเกษียณอายุราชการ  ใหแก  ขาราชการ ขาราชการครู และ
ลูกจางประจำ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเกษียณอายุราชการใน
ปงบประมาณ พ.ศ. 2566 (วันท่ี 30 กันยายน 2566)  จำนวน 28 ราย 

เพ่ือเปนขวัญกำลังใจและเปนการแสดงออกถึงความรักความผูกพันท่ีมีตอ
ผูเกษียณอายุราชการจึงขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภารวมงานแสดงมุทิตาจิตแดผู
เกษียณอายุราชการ ในวันศุกรท่ี 22 กันยายน 2566 ต้ังแตเวลา 17.00 น. เปน
ตนไป  ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา ศาลากลางจังหวัดกาฬสินธุ 
(หลังเกา) อำเภอเมืองกาฬสินธุ จังหวัดกาฬสินธุ   การแตงกาย ชุดผาไทย 

1.3  ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ กำหนดจัดโครงการอบรม
หลักสูตรกฎหมายปกครอง ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566 “หลักปฏิบัติ
ราชการท่ีดีสำหรับองคกรปกครองสวนทองถ่ินกรณีศึกษาจากคำวินิจฉัยของ    
ศาลปกครองสูงสุด” ดังน้ันเพ่ือเปนขวัญและกำลังใจแกผูเขารับการฝกอบรมตาม
โครงการ จึงขอเชิญทานสมาชิกสภารวมเปนเกียรติในพิธีเปดโครงการดังกลาว    
ในวันท่ี 20 กันยายน 2566 เวลา 09.00 น. ณ โรงแรมชาร-ลอง บูทรีค          
ถนนสนามบิน  ตำบลหลุบ อำเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ 
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1.4 ขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ
ทุกทาน รวมเปนเกียรติในพิธีงานแขงเรือนยาวประเพณี พระราชทาน                       
อำเภอกมลาไสย ในวันท่ี 22 กันยายน 2566 เวลา 09.00 น.  
ณ สนามลำน้ำปาว อำเภอกมลาไสย  

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่9 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที ่ 12  กันยายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร ทานหัวหนาสวน
ราชการทุกทาน  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอหวยผ้ึง คณะกรรมการ
ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 9  ประจำป  2566   เม่ือวันท่ี  12 กันยายน  
2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  18  กันยายน  
2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุม
คร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการ
ประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
(นายเสนีย  เอกบตุร)  สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่9 ประจำป  2566 
    วนัอังคารที่  12 กันยายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่9 ประจำป  2566 
    วันอังคารที่  12 กันยายน  2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ขอสอบถามผูวาราชการจังหวัดกาฬสนิธุ 
  เรื่อง ขอใหเรงดำเนินการและตรวจสอบศูนยฟอกไตอำเภอหวยเม็ก 

นายปราการ อุตสาห ผูสอบถาม  
สำหรับวันน้ี ไดรับเกียรติจากนายแพทยวิษณุกร ออนประสงค 
ผูอำนวยการโรงพยาบาลหวยเม็ก 
ใหเกียรติสภามาตอบขอสอบถามดวยตนเองเลยนะครับ  
เชิญทานปราการ อุตสาห  ผูสอบถาม  เชิญครับ 
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นายปราการ อุตสาห ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายก คณะ
ผูบริหาร หัวหนาสวน ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานสภาท่ีเคารพ
ครับ เน่ืองมาจากพ่ีนองชาวอำเภอหวยเม็กซ่ึงไดไปฟอกไตนะครับอยูท่ีศูนย ฟอกไต 
หลาย  ๆแหง ซ่ึงรายละเอียดก็ทราบแลว โรงพยาบาลหนองกุงศรีน้ีก็อยางนอยก็ 
40 คน นะครับอำเภอทาคันโทดวย อำเภอเชียงยืนดวย และก็อำเภอยางตลาด 
รวมแลวก็เยอะครับ ท่ีมีสถิติอยูนะครับ ก็ในศูนยฟอกไตแหงน้ีก็เร่ิมกอสรางมาถาไม
ผิดก็ต้ังแตป 2563 ครับจนถึงวันน้ีก็ยังไมแลวเสร็จ พ่ีนองในสวนท่ีเปนลูกหลานใน
สวนท่ีเขาไดฟอกไตเขาไดเรียนถามมาผมก็ไดพยายามสอบถามไปท่ีอำเภอแลวก็
สอบถามไปคณะกรรมการชุดใหมก็คงไมไดเอยนามตรงน้ี ครับเพราะวันน้ีทาน
ผูอำนวยการ นะครับ ดวยความเคารพทานวิษณุกร  ออนประสงค ทาน
ผูอำนวยการโรงพยาบาลหวยเม็ก นะครับทานก็ไดมาตอบแบบสอบถาม ซ่ึง
รายละเอียดในตรงน้ี เราก็ไมไดรองเรียนเพียงแตอยากทราบรายละเอียดในการ
กอสราง นะครับวาจะแลวเสร็จ จะมีผลสัมฤทธ์ิ เม่ือไหร เม่ือไหรพ่ีนองของพวกเรา
ท่ีไดฟอกไตอยูสถานท่ีตาง  ๆกลับมาท่ีศูนยฟอกไตหรือวาศูนยไตเทียม 
โรงพยาบาลอำเภอหวยเม็กของเรานะครับ ก็สอบถามแลวก็จะไดนำเรียนตอพ่ีนอง
ประชาชน ไดทราบโดยท่ัวกันเพราะวาถาเกิดมีการแกไขเปล่ียนแปลงในทางท่ีดีข้ึน 
เราก็ยินดีท่ีจะประชาสัมพันธให ถาตรงไหนบกพรองเราก็ยินดีท่ีจะเขาไปชวยเหลือ
ครับน้ันคือเจตนานะครับ เพราะวาการประชุมแตละคร้ัง ในท่ีประชุมกำนัน 
ผูใหญบาน เราพูดคร้ังเดียวจะทราบท้ังอำเภอครับทานครับ ขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปราการ อุตสาหนะครับ ท่ีต้ังขอสอบถามไปยังทานผูวาราชการ 
(นายเสนีย เอกบตุร)  จังหวัดกาฬสินธุ วันน้ีทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับไดรับ

เกียรติจากทานนายแพทยวิษณุกร  ออนประสงค   ทานผูอำนวยการโรงพยาบาล
หวยเม็ก ไดใหเกียรติสภามาตอบขอสอบถามดวยตัวเองนะครับ เชิญทาน
นายแพทยวิษณุกร  ออนประสงค นะครับ เชิญครับ 

 
นายแพทยวิษณุกร  ออนประสงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพนะครับ ทานผูมีเกียรติทุกทาน เน่ืองดวย 
ผอ.โรงพยาบาลอำเภอหวยเมก็      นายแพทยสาธารณสุขจังหวัดกาฬสินธุ ทานติดราชการท่ีนครราชสีมา                        

นะครับ จึงไดมอบหมายใหผมมากับหัวหนากลุมงานบริหารท่ัวไปกับคุณธีรพงษ 
อุบลศรี มาตอบขอสอบถามในวันน้ีนะครับ ก็ตองนำเรียนอยางน้ีนะครับวาในเร่ือง
ของท่ีทานปราการไดไลฟสดแลวก็มาพูดในท่ีประชุมแหงน้ีนะครับ ก็คงเปนเจตนาดี
ของทานแตวาโรงพยาบาลเราสามารถท่ีจะตอบไดทุกคำถามนะครับ ประเด็นแรก
นะครับ ท่ีทานบอกวาผาปาน้ีเราทำต้ังแตป 62-63 จริง  ๆไมใชนะครับคือ ใน
เร่ืองของผูปายไตเทียม ท่ีตองฟอกไต หรือผูปวยอ่ืนก็ตามผมอยากเรียนใหทราบวา
ไมมีโรงพยาบาลไหนอยากจะสงตอไปใหรักษาท่ีอ่ืนหากเรามีศักยภาพเพียงพอนะ
ครับ เพราะวาประเด็นแรกพ่ีนองประชาชนตองเดินทางเปนความยากลำบากของพ่ี
นองประชาชนอยางท่ี 2 ทานก็คงทราบวาในระบบการจัดการเงินของของ สป.สช. 
ก็ตามหรือเบิกจายตรงอะไรก็ตาม  ถาหากวาเราสงไปท่ีอ่ืนเงินก็จะไปลงท่ีอ่ืนนึกไม
ออกไหมครับ แลวสวนท่ีเหลือ จะมาพัฒนาโรงพยาบาลตอเราก็ไมได ไมมี
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โรงพยาบาลไหนอยากใหเปนอยางน้ันนะครับ แลวก็การท่ีโรงพยาบาล เจาหนาท่ี
ทุกคนไดริเร่ิมการคิดท่ีจะทอดผาปาสามัคคีเพ่ือจะจัดสรางอาคารไตเทียมน้ีก็เพ่ือ
แกปญหาใหกับประชาชนน่ันเองนะครับซ่ึงพูดตามตรงเลยวาดำริก็คือชาว
โรงพยาบาลหวยเม็กน่ีแหละ  อยากจะทำเราถึงไดประสานงานไปยัง พอแม ครู-บา
อาจารย พระ สวนราชการ ทานนายอำเภอ พ่ีนองประชาชนทุกสวนนะครับ แลวก็
จัดการทอดผาปาน้ันแลวเสร็จในวันท่ี 3 มีนาคม 2563  ไมใชป 2562 อยางท่ี
ทานปราการไดกลาวนะครับ  แลวซ่ึงในวันน้ันเราไดเงินนะครับเงินท่ีบริจาคซ่ึงพ่ี
นองประชาชนท่ัวประเทศเลยนะครับ  เพราะวาเครือขายของเจาหนาท่ี
โรงพยาบาลในหวยเม็กชวยกันผมก็ชวยกันขายเส้ือ  ผมและครอบครัวผมท้ังญาติพ่ี
นองในบริจาครวมแสนเกือบ 200,000 เกือบ 300,000 บาท นะครับ  โดย
สวนตัวของผมเปนแรงบุญท่ีพวกเราอยากจะทำใหมันแลวเสร็จ ในเบ้ืองตนตอง
เรียนอยางน้ีครับวาแบบแปลนท่ีเราเอามาทำน้ันเราไปขอมาจากพระอาจารยท่ี
หนองกรุงศรี ซ่ึงทานไดสรางอาคารใหกับโรงพยาบาลหนองกุงศรีอันน้ันคือทาน
สรางใหท้ังหมดแลวเอาชางทานมาทำเลย ในตอนแรกน้ันผมและเจาหนาท่ีไปกราบ
ทานก็คิดวาจะไดแบบฟรี มาใชแตปรากฎวาพอเราจะเร่ิมปุบทานก็บอกวา ลูกศิษย
ทานท่ีเขาเขียนแบบใหเขาตองมีคาแบบอันน้ีเราก็ตองจายคาแบบไปประมาณ 
20,000 บาทนะครับ  แลวคราวน้ีแบบอันน้ันคือโรงพยาบาลหนองกุงศรีก็สราง
กอนพอเราเอามาประกาศหาผูรับจาง โดยการอีบิดด้ิงในรอบแรกน้ัน ไมมีผูใดเสนอ
เขามาเน่ืองดวยสาเหตุนะครับในชวงน้ันนะคาวัสดุมันพุงข้ึนสูงนะครับถาทานสจ. 
หรือใครท่ีอยูท่ีน่ีท่ีทำกอสรางจะรูวาในชวงน้ันนะในป 63 ก็กลางปเน่ียคาเหล็กข้ึน
เกือบ 1.5 เทานะครับ เพราะฉะน้ันทำใหราคาน้ันมันไมสามารถท่ีจะมีใครมารับได  
ดังน้ันทางโรงพยาบาลและคณะกรรมการจึงไดมีการปรับ boq ใหมแลวก็ใชเวลา
พอสมควรนะครับในการปรับราคาวัสดุข้ึนแลวก็ประกาศอีบิดด้ิงไดอีกคร้ังหน่ึงนะ
ครับ  ท่ีตองทำจริง  ๆระเบียบของเงินบริจาคเน่ียมีชองท่ีจะสามารถเจาะจงไดแต
เราอยากใหเกิดความโปรงใสใหมีการแขงขันเทาเทียม แลวไมมีใครมาวาเรา ทุจริต
อยางน้ันนะครับก็ประกาศอีบิดด้ิงก็ไดผูรับจางในตนป 65 นะครับ ผูรับจางไดเขา
มาทำสัญญาในป 65 ในชวงตนป น้ันก็คือปท่ีแลว หลังจากน้ันผูกอสรางก็ได
ดำเนินการกอสรางไปจนแลวเสร็จงวดท่ี 1 เราก็ตรวจรับใหนะครับ  ตรวจรับให
จายเงินไปประมาณ หกแสนเศษ  ๆ เอกสารท้ังหมดผมสงถึงทานประธานนะครับ 
จะมีเอกสารหลายชุดดวยกันนะครับ ก็หลังจากน้ันนะครับเขาก็ดำเนินการงวดท่ี 2 
คราวน้ีงวดท่ี 2 มันมีการผิดแบบแปลนหลายอยางเราก็ตรวจรับดวยความ
ตรงไปตรงมา มีหนังสือแจงใหเขาแกไขนะครับซ่ึงแบบน้ีก็แบบวาตรวจรับท่ีแบบวา
รูกัน ก็รับ  ๆจาย  ๆไปแตพวกเราไมใชอยางน้ันเราก็อยากใหเขาแกไข แลวหลังจาก
น้ันเขาก็ท้ิงงานไป ใชคำวาท้ิงงานก็แลวกันนะครับ  ซ่ึงโรงพยาบาลเองไดมีหนังสือ
ถึงผูรับจางหลายคร้ังมากนะครับ อันน้ี 4 คร้ังดวยกันนะครับ ท่ีเราสงไปใหเขาเขา
มาทำงานประกอบกับในชวงน้ันเปนชวงการระบาดของโรคโควิด  รัฐบาลโดย
กรมบัญชีกลางและมีหนังสือออกมานะครับ  หนังสือฉบับท่ี ว 63 นะครับ  อันน้ีก็
มีรายละเอียดดวยนะครับ  ซ่ึงเปนการชวยเหลือผูประกอบการคือสัญญาท่ีราชการ
ทำกับผูรับจางในการกอสราง ถาหากวาทำหลังจากวันท่ีเทาไหรป 63 เน่ีย เขาจะ
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ยกเวนคาปรับใหเปนศูนยโดยนับต้ังแตวันท่ีทำสัญญาไปจนถึงส้ินสุดการประกาศ
สภาวะฉุกเฉินน่ันคือรอบแรกและรอบท่ี 2 พอเปนผอนคลายปุบก็มีอีกฉบับ 1 ให
ยกเวนคาปรับเปนศูนยไดถึงวันท่ีประมาณเดือนกันยายน ไมใช  ๆมิถุนายน นะครับ 
ซ่ึงผูรับจางก็ขอผอนผันคาปรับ ขอใชสิทธิตัวน้ีเขามานะครับ การท่ีจะยกเลิกสัญญา
จางน้ัน  สัญญาการกอสรางท่ีสวนราชการทำกับเอกชนมันเปนสัญญาทางปกครอง
นะครับถาหากวาเราไปยกเลิกสัญญาโดยสุมส่ีสุมหา พวกผมอาจจะโดนฟองศาล
ปกครองอันน้ีพวกเราก็ตองระมัดระวัง เราทำตามระเบียบทุกอยางไดหารือกับ ท้ัง
ทางดานนิติกรของ สสจ. คือสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดนะครับ แลวมันก็มีชองท่ี
บอกวา ถาจะยกเลิกไดก็คือคาปรับน้ันจะถึง 10% ของวงเงินในการกอสราง ผม
คิดวาพวกทานก็คงจะเขาใจเหมือนกันนะครับ ดังน้ันเราก็รอชองตรงน้ีแลวเราก็ได
ยกเลิก กับผูรับจางไปเม่ือวันท่ี 30 พฤษภาคมนะครับก็คือรอนะครับ นึกออกไหม
ครับ เขาใหคาปรับเปนศูนยมันก็มา 153 วันเราก็รอคาปรับจนมันมา 70% เราก็
ขอยกเลิกเขาอันน้ีเปนความปลอดภัยของพวกผมนะครับตองเห็นใจขาราชการนะ
ครับทำงานมันก็ตองปลอดภัยใชไหมครับทานประธานหลังจากน้ันนะครับหลังจาก
น้ันเน่ียเราก็ตองมีข้ันตอนในการมาดูเน้ืองานเดิมใชไหมครับเพราะวาการกอสรางน่ี
เขากอสรางเกินงวดท่ี 1 มาสวนนึงแลวเพราะฉะน้ันตองมีนายชางแลวก็มีคนมา
ประเมินแลวก็กำหนดคณะกรรมการกำหนดราคากลางใหม นึกออกไหมครับ ก็ใช
เวลาชวงหน่ึงแลวในท่ีสุดเราก็ไดผูรับจางรายใหมนะครับ ซ่ึงผูรับจางรายใหมน้ันได
เขามาทำงาน ในวันท่ีเราทำสัญญาในวันท่ีเทาไหรนะ 17 สิงหาคม นะครับ แลวก็
ไดสงมอบพ้ืนท่ีใหกับผูท่ีรับจางรายใหม  ซ่ึงทานมีกำหนดทำอยูประมาณ นาจะ 
60 วัน หรือ 90 วัน นะครับ ซ่ึงเอกสารอยูในมือทานประธานดูได ซ่ึงตอนน้ีชางได
เขามาทำแลวนะครับ สำหรับขอสอบถามของทาน สจ.ปราการ ท่ีบอกวาในหนังสือ
ท่ีผมเห็นน้ีนะครับ ในเร่ืองบอกวามีการผิดแบบแปลนอะไรพวกน้ี อันน้ีมันมีการ
กอสรางท่ีไมตรงตามแบบจริง ในผูรับจางรายแรกนะครับ ซ่ึงเราและชางรวมถึง
ผูรับเหมากำหนดราคากลางใหม ไดมาดูเน้ืองานอยางเชนนะครับยกตัวอยางท่ีทาน
พูดมาในเร่ืองของเหล็ก เหล็กท่ีจะทำกันสาดมันตามตามแบบแปลนจริงๆมันตอง
ตองประมาณ 5 เมตร 15 มันเปนตัวอยางของผมนะครับ ผมจำตัวเลขไมได ผมทำ
แค 5 เมตร มันขาดไป 15 เซน พวกเรานายชางและคณะกรรมการก็ไดคุยกันวา
ถามันส้ันขนาดน้ีมันสามารถกันแดดกันฝนไดไหม ก็กันได ก็เลยตกลงกันวาใหผูรับ
จางรายใหมเขาทำตอได นึกออกไหมครับเพราะวาเหล็กท่ีเขาทำโครง ผูรับจางราย
เดิมเขาออกกันไวแลว ไมถึง ขาดอยูท่ี 15 เซนอยางท่ีบอก แลวออกไวเต็ม
หมดแลวเราก็โอเคปรับราคา ในสวนท่ีเกินออกไปแลวก็หาผูรับจางรายใหมมาทำ
สวนไหนท่ี แกไขไดเกิดความเสียหายเราก็ทำนะครับ อันน้ันคือก็เรียนใหทราบนะ
ครับ ก็ไมนามีปญหาในการตรวจรับ ผูรับจางรายใหมก็เขาทำแลวครับนาจะเสร็จ 
ตามกำหนด ก็มันมีแค 90 วันนะครับ มีงาน 2 งวดดวยกัน ตอนน้ีเขาทำงวดท่ี 1 
แลวนะครับซ่ึงมีท้ังหมด 6 รายการเขาเขาทำมาถึงงานฝาเพดานภายในอาคารแลว
นะครับสวนงวดท่ี 2 น้ันมันอยูท่ี 60%  ของงานนะครับคาดวาก็จะแลวเสร็จ
ภายใน 90 วันตามน้ันครับ ก็คงคิดวาเขาไมหนีงานครับ เขามาทำงานครับ ก็เรียน
ใหทราบดวยก็ฝากทาน สจ. ปราการ ดวยวาพวกเราก็เพ่ือขาราชการกันนะครับ  
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ทำอะไรก็คุยกันไดครับ  อีกขอ 1 ครับ ผมลืมบอกก็คือวาก็มีพ่ีนองประชาชน
สอบถามโดยตรงมาท่ีผม ผมกับโรงพยาบาลก็ไดทำหนังสือ ตอนน้ีหนังสืออยูกับผม
ทานประธานก็มีนะครับช้ีแจงไปในเดือน นาจะเปนเดือนกุมภาพันธ หรือเดือนอะไร
น้ีนะครับ ช้ีแจงสงถึงกำนันผูใหญบาน ผูใหญบานท้ัง 84 หมูบานในอำเภอหวยเม็ก
ตัวผมเองไดไปช้ีแจงท่ีอำเภอ   กับกำนันผูใหญบานในเร่ืองน้ีนะครับ แลวก็ในสวน
ของหัวหนาสวนราชการก็ไดไปช้ีแจงแลวก็รับหนังสือถึงทานนายอำเภอดวยนะครับ
สวนทางสาธารณสุขจังหวัดน้ันนะไมตองช้ีแจง  เพราะวาเราหารือกันโดยตลอดอยู
แลวนะครับ สวนรายละเอียดหนังสือท่ีแจงน่ีก็คือแจงถึงทุกอยางท่ีผมพูดมาเม่ือก้ีน้ี
แหละครับสวนการรับการจาย ตองบอกอยางน้ีนะครับ ตัวเลขท่ีทาน สจ.ปราการก็
ไมตรงนะครับคือ ณวันท่ี 3 มีนาคม   เรามีเงินท้ังเงินสดท่ีรับเขามาแลวก็เงินท่ีเขา
โอนเขาบัญชีซ่ึงเราเปดไว 2 บัญชีในตอนท่ีเราประชาสัมพันธในการรับบริจาคนะ
ครับท้ัง 2 บัญชีเน่ียไดเงินรวมท้ังส้ิน 5,166, 382 บาทนะครับ แลวเราไดมีการ
คาใชจายอันน้ีรายละเอียดก็อยูในเอกสารท่ีผมใหทานประธานไวดวยนะครับก็คือ 
1 ก็คือคาจางเหมาถมดินนะครับ ปรับเกรด เตรียมดิน 96,000 บาท ร้ือถอนเสา
ไฟบริเวณท่ีจะกอสราง 13,000 บาทเศษ นะครับ คาจางเขียนแบบอันท่ีคิดวาจะ
ไดฟรีครับแตก็ไมไดฟรีก็คือ 20,000 บาทนะครับแลวก็จายงวดท่ี 1 ไปเปนเงิน
กับผูรับจางรายเดิมนะครับ 624,750 บาทนะครับ แลวก็มีรายจายคาตอบแทน
นายชางควบคุมงานอีก 15,600 บาทซ่ึงใชจายไปท้ังส้ินตามท่ีไดกลาวมานะครับมี
เงินเหลืออยูตอนน้ีท้ัง  2 บัญชีรวมกันนะครับ 4,396, 721 บาทเศษตองเรียน
อยางน้ีนะครับวาเงินอยูท่ีไหนทานถามวาเงินอยูท่ีไหนเงินอยูท่ีโรงพยาบาลครับแลว
มันเปนบัญชีแยกตางหากทานท่ีเปนขาราชการก็จะรูวามันเปนบัญชีเงินบริจาคซ่ึง
แยกตางหาก  เงินบัญชีบริจาคท่ีมีวัตถุประสงคจะเอาไปใชอยางอ่ืนไมไดนะครับ
ตองใชตามวัตถุประสงคแลวการท่ีจะจายเงินก็ตองมีคณะกรรมการมีเอกสารการ
ตรวจรับงานแลวก็ผูท่ีจะเซ็นเช็คก็คือผมคนนึงแลวก็ผูท่ีไดรับการแตงต้ังอีก 2 คน
นะครับ เน่ียคนหน่ึงแลวก็หัวหนากลุมงานบริหารคน 1 แลวก็มีพยาบาลอีกทาน 1 
จะเปน 2 ในสาม แลวก็มีผมอยูดวยทุกคร้ัง เงินยังเหลือทุกบาททุกสตางคท่ียังตัด
คาใชจายท่ีพวกผมไดพูดไปแลวเม่ือก้ีนะครับประมาณนาจะสัก 7 แสนไดนะครับท่ี
ใชจายไปนะครับยังเหลืออยูท้ังหมดตอนน้ี 4,396,721 บาท  ซ่ึงผมไดสำเนา
รายละเอียดอันน้ีแลวก็หนาบัญชีท่ีอัพเดทเม่ือวานท้ัง 2 บัญชีใหกับทานประธาน
แลวนะครับก็ขอบพระคุณนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายแพทยนะครับ  นายแพทยวิษณุกร ออนประสงค ท่ีไดมาช้ีแจง 
(นายเสนีย เอกบตุร)  ใหกับสภาของเราไดทราบนะครับ ในขอสอบถามของทานผูวาราชการจังหวัดโดย

ทานปราการ อุตสาห แลวก็วันน้ีทานไดนำรายละเอียด มามอบใหสภาไดทราบผม
จะใหทานเลขานุการไดสำเนาใหทานสมาชิกท้ัง 30 เขต นะครับได พิจารณาแลวก็
ไดดูรวมกัน และไดดูวาความโปรงใสของทานนะครับท่ีพวกเราไดสรางโรงพยาบาล
ดวยกันเงินภาษีของพ่ีนองประชาชน เพ่ือความเจริญของพ่ีนองชาวอำเภอหวยเม็ก
นะครับ ทานปราการ อุตสาห มีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ 
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นายปราการ อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมปราการ อุตสาห จากอำเภอหวย
เม็ก ทานประธานท่ีเคารพครับ ถาผมไมไดช้ีแจงในตรงน้ี เด๋ียวผมจะกลายเปนเด็ก
เล้ียงแกะในสภา จริง  ๆแลวผมไมไดรองเรียน แตวาอยากจะใหสรางเสร็จเร็ว  ๆ
ผมก็ไดอภิปรายในสภาแลววาอันท่ี 1 นะครับ ตองขอบคุณทานผูอำนวยการมาก  ๆ
นะครับ ถาหากวาผมไดไปไลฟสดหรือวาไดกระทำหนาท่ีในสภาแหงน้ีมันเกิดความ
เสียหายผมยินดีรับผิดชอบ แลวผมกลาขอโทษในเฟสบุคดวย นะครับทานประธาน
ท่ีเคารพครับ ประเด็นท่ี 1 ท่ีบอกวาเงินน้ันคือในวันท่ี 5 มีนาคม 2564 นะครับ
ทานไดลง Facebook ขอปดการรับบริจาคนะครับปดการรับบริจาคแลวก็มียอด
ท้ังส้ิน 5,086,766.25 สตางค นะครับ ตัวน้ีนะครับอันท่ี 2 ทานประธานสภา
และสมาชิกผูทรงเกียรติแหงน้ีวาในสัญญาท่ีเกิดข้ึนทานบอกวาป 65 นะครับ  แต
วาพ่ีนองประชาชนบอกวามันสรางข้ึนมาต้ังแตป 63 นะครับ ก็คือป 66 อยางท่ี
ทานเรียนวามันผิดแบบจริง  ๆ มันไมไดมีผิดแบบเทาน้ัน คือส่ิงท่ีผมเปนหวงผู
รับจางเขามารายท่ี 2 นะครับเม่ือการกอสรางผิดแบบแลวใชไหม เม่ือการกอสราง
ผิดแบบแลว  มันจะมีความแข็งแรงกับฐานรากหรือไมน่ีๆ  ๆคือส่ิงท่ีถามแลวก็
อภิปราย ในสภา อันท่ี 2 คนท่ีมาทำท่ี 2 นะครับทานประธาน เขาจะเบิกเงินได
ไหม 1. ถาคณะกรรมการนะครับ  ถาคณะกรรมการยืนยันวาอันน้ีถูกตองแลว
กรรมการสรุปแลวเบิกเงินไดคนท่ีทำตอนะครับ  แลวก็เงินท่ีเหลืออยูตรงน้ีตรงน้ีผม
ไมไดติดขัดเลยเพราะอภิปรายในสภาแลวก็ออกแบบสอบถามไปวามันขาดหรือ
อะไรทางพวกเราน้ันจะไดชวยเหลือนะครับนะครับ  ถาตัวท่ีสำคัญจริงๆนะครับ 
ฝากไปยังทานผอ. นะครับ ถาเสร็จแลวจริง  ๆแลวเบิกเงินได แลวก็โอเคม่ันคงนะ
ครับสามารถท่ีจะวิศวะรองรับไดน่ีผมก็ยินดีครับผมไมไดติดขัดอะไรเพียงแตวาถา
ส้ินเดือนแลวเสร็จนะครับทานประธาน ก็ย่ิงดีใหญครับปหนาก็ฉลองกันใหมนะครับ 
ก็จะไดรวมทอดผาปาสมทบเขาไปอีกนะครับเพราะวาเงินทานก็บอกเหลืออยูต้ัง 4 
ลานบาทนะครับ ผมก็ไมไดติดใจนะครับแลวก็ไมไมไดติดใจในตรงน้ีแตวาในสวนท่ี
เปนรายละเอียดผมตองขอดูกอนขอดูกอนนะครับขอดูกอนแลวก็ผมน่ีแหละจะเขา
ไปคุยกับทานนะครับแลวก็จะเรียนหารือดวยนะครับขอบคุณมากครับทานประธาน 

 
 ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกสภา เขตอำเภอหวยเม็กนะครับท่ีเปนหวงในการดำเนินการ 
(นายเสนีย เอกบตุร)   โรงพยาบาลหวยเม็ก ทานผูอำนวยการมีอะไรเพ่ิมเติมครับ เชิญครับ 
 
นายแพทยวิษณุกร ออนประสงค ก็ตองขอบคุณทาน สจ.ปราการนะครับ ท่ีเปนหวงเปนใยนะครับ แตวาผม          
ผอ.โรงพยาบาลหวยเมก็  ช้ีแจงผมคิดวาผมช้ีแจงไดชัดเจนแลวก็เอกสารก็ควบถวนนะครับ หรือทานประธาน 

จะตรวจสอบก็เร่ืองของโครงสราง จะตองเรียนวางานในงวดท่ี 1 น้ัน มันมีงาน
โครงสรางและมีอะไร ตรวจรับไปแลวไมนาจะมีปญหาในเร่ืองของความแข็งแรงแต
วาในงวดท่ี 2 ก็เปนสวนประกอบอ่ืน  ๆไมวาจะเปนหลังคา เพดาน อะไร กันสาด
อะไรท่ีเราวาไป นะครับซ่ึงตรงน้ีทางคณะกรรมการกำหนดราคากลาง แลวก็นาย
ชางของทางสาธารณสุขจังหวัดไดพิจารณาแลวก็ปรับใหมันเอ้ือเพ่ือท่ีจะใหงาน
ดำเนินการตอไปได ซ่ึงไมนาจะเปนหวงวาลูกจางรายใหมเกรงวาจะเบิกไมได 
เพราะวาพวกเราไดปรับเปล่ียนในบางอยาง อยางท่ีผมยกตัวอยางน้ันแหละครับท่ี
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บอกวาเหล็กท่ีมันเปนกันสาดท่ีมันขาดอยู 15 เซ็น เราประเมินแลวสามารถท่ีจะ
กันได แลวมันมีเหล็กของเจาเดิมท่ีมันออกเอาไวหมดแลวก็ปรับแกใหมันเปนตาม
แบบน้ันใหม ซ่ึงไมนาจะเปนหวง ครับขอบพระคุณครับ 

 
 ประธานสภาฯ   ทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ ตองขอขอบพระคุณ  
(นายเสนีย เอกบตุร)   ทานวิษณุกร ออนประสงค ท่ีไดมาตอบขอสอบถามของทานสมาชิกสภา เขตอำเภอ 

หวยเม็ก เพ่ือใหพวกเราไดสบายใจ แลวจะไดตอบคำถามใหกับพ่ีนองประชาชนใน
เขตของทานไดอยางถูกตองนะครับ ถาสภามีขอสงสัยหรือมีขอสอบถามจะไดเรียน
เชิญทานมาตอบอีกคร้ังหน่ึงครับ ขอเสียงปรบมือใหทานนายแพทยวิษณุกร           
ออนประสงค อีกคร้ังหน่ึงครับ ขอขอบคุณทานมากนะครับ  กอนจะถึงระเบียบ
วาระท่ี 4 นะครับ การเลือกคณะกรรมการสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ      เชิญทานรองประธานสภา ทานคงเดช เฉิดสถิตย รองประธานสภา 
ข้ึนทำหนาท่ีในการประชุมคร้ังน้ีนะครับ เชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน 

ระเบียบวาระที่ 4  การเลือกคณะกรรมการสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ                 
    4.1  คณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

(แทนตำแหนงที่วาง จำนวน 2 ตำแหนง) 
      เชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ ครับ 
    เลขานุการสภาช้ีแจงขอระเบียบ เชิญทานเลขาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สืบเน่ืองจากคราว 

ประชุมคร้ังท่ีผานมาก็ไดมีการพูดถึงคณะกรรมการนะครับ ซ่ึงไดนำเรียนไปแลว       
วามีคณะกรรมการท้ังหมด 9 คณะดวยกัน นะครับแลวก็จะมีคณะกรรมการท่ีวาง  
นะครับ เชนระเบียบวาระท่ี 4.1 คือคณะกรรมการสามัญประจำสภานะครับมี
ท้ังหมด 7 ทานนะครับ ขออนุญาตเอยนามนะครับ มีทานอุทัย แกวกลา เปน
ประธานนะครับ มีทานเกรียงศักด์ิ เปนประธาน มีทานบรรจง ยนตชัย ทาน
ปราการ ทานดนัย จีระสมบัติ เปนกรรมการแลวมีทานสุริยา ภูนวนทา เปน
เลขานุการนะครับ ก็จะวางอยู 2 ตำแหนงนะครับ ก็การเลือกในวันน้ีก็จะเปนการ
เลือกทีละคนนะครับ วิธีการเลือกก็ใชวิธีเดียวกันกับการเลือกประธานสภา ก็คือ
ทานสมาชิกแตละทานสามารถท่ีจะเสนอทานสมาชิกบุคคลท่ีทานเห็นสมควรนะ
ครับเปนคณะกรรมการแลวก็มีผูรับรอง 2 ทานนะครับ สวนกรณีของทานผูบริหาร 
ก็สามารถเสนอไดนะครับ เสนอไดแตวาไมตองมีผูรับรอง ก็ใหเลือกจากช่ือเหลาน้ัน 
กรณีท่ีมีทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีจะเสนอช่ือเปนกรรมการ 1 ทาน ก็ถือวาทาน
สมาชิกทานน้ันไดรับเลือกจากสภาใหเปนคณะกรรมการ คนท่ี 1 และคนท่ี 2              
อันน้ีคราว  ๆนะครับ เชิญทานประธานดำเนินการตอครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวน

จังหวัด  ซ่ึงมีจำนวน 2 คน นะครับ เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ         
ทีละคนนะครับ เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  1  เชิญทาน          
จักรกฤษ นอยเสนาครับ 

 
นายจักรกฤษ  นอยเสนา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัด อำเภอหวยเม็กเขต 2 ขอเสนอช่ือ ทานประสิทธ์ิ              
อาจบรรจง ครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถติย    
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ขอผูรับรองครับ 1. ทานภูมินทร ภูมิเขตร 2. ทานดนัย จีระสมบัติ 

ผูรับรองครบครับ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม               
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานประสิทธิ์ อาจบรรจง เปนกรรมการคนที่ 1 
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ คนท่ี  2  เชิญทานดนัย จีระสมบัติครับ 
 

นายดนัย  จีระสมบัติ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ กระผมดนัย จีระสมบัติ สมาชิกสภาเขตอำเภอ
ดอนจาน ขอเสนอช่ือทานปราการ อุตสาห  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ขอผูรับรองครับ 1. ทานศรีไพ  วิเศษสอน 2. ทานสวาท ประดับการ 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ผูรับรองครบ 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม             
ถาไมมีถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกทานปราการ อุตสาห เปนกรรมการคนที ่2 

ถือวาท่ีประชุมมีมติเลือกคณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ประกอบดวย 

     1. ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง 
     2. ทานปราการ อุตสาห 
    

4.2 ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการสาธารณสุข                
(แทนตำแหนงที่วาง จำนวน 1 ตำแหนง) ซึ่งมีจำนวน 1 คน นะครับ             
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือ  ซ่ึงวิธีการเลือกใชวิธีเดียวกันกับการเลือกคณะกรรมการ
สามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือครับ เชิญทานจารุวัตร ภูมีเขียนครับ 

 
นายจารุวัตร ภูมีเขียน  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ คณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายจารุวัตร                  

ภูมีเขียน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ยางตลาดเขต 3 ขอเสนอช่ือ             
ทานเอกกฤษณ สตาเขต ครับ 
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นายคงเดช เฉิดสถิตย  ขอผูรับรองครับ 1. ทานเนาวรัตน คูสกุลรัตน 2. ทานจารุวรรณ พันเดช 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน ผูรับรองครบ 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม             
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานเอกกฤษณ สตาเขต เปนกรรมการ 
สาธารณสุข นะครับ  
 
4.3 ลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการกีฬาและการทองเที่ยว               
(แทนตำแหนงที่วาง จำนวน 1 ตำแหนง) ซึ่งมีจำนวน 1 คน นะครับ               
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือ  ซ่ึงวิธีการเลือกใชวิธีเดียวกันกับการคัดเลือก
คณะกรรมการสามัญประจำสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือครับ เชิญทานเอกกฤษณ สตาเขต ครับ 

 
นายเอกกฤษณ สตาเขต  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเอกกฤษณ สตาเขต เขต 1 อำเภอเมือง ขอเสนอ

ทานจารุวัตร ภูมีเขียนครับ  
    
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ขอผูรับรองครับ  1. ทานจารุวรรณ พันเดช  2. ทานบรรจง ยนตชัย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาทีแ่ทน ผูรับรองครบ 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม              
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมติเลือกทานจารุวตัร  ภูมเีขียน เปนกรรมการ 
การกีฬาและการทองเที่ยว นะครับ  
 

ระเบียบวาระที่  5   การพิจารณาใหความเห็นชอบรางระเบียบวาดวยการใหประชาชน 
เขารับฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ 

 
  
นายคงเดช เฉิดสถิตย  รางระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขารับฟงการประชุมและการ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  ปรึกษาของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

เชิญทานเลขานุการช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของครับเชิญครับ   
 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
(นายสุนันท โคตะวินนท) ครับ  สืบเน่ืองจากระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขารับฟงการประชุม

สภาและการปรึกษาของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็ไดมี
การใชมานานแลวนะครับก็มีการปรับปรุงหลายขอนะครับอยางท่ีผมได
สำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  แตวาในเน้ือความหรือวาสาระเดิมก็ยัง
คงไวนะครับเพียงแตวาปรับบางขอใหเขากับสภาวะปจจุบันนะครับ  ซ่ึงได
สำเนาใหทานสมาชิกแลวนะครับ  ในวาระน้ีนะครับก็เปนการใหทาน
สมาชิกไดเห็นชอบนะครับระเบียบดังกลาวนะครับก็ขอใหทานสมาชิกคง
ไดพิจารณาแลวนะครับเพราะวาสงไปใหทานสมาชิกกอนมาประชุมแลว
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นะครับ  สาระสำคัญก็มีการแกไขในบางถอยคำเทาน้ันเองนะครับ  สวน
รายละเอียดน้ันใหทานสมาชิกแลวนะครับทานประธานครับ   

  
นายคงเดช เฉิดสถิตย   มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  เพ่ิมเติมใน  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน   รายละเอียดมีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายเพ่ิมเติมใน 

 รายละเอียดหรือไมครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับ  เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา  จากฆองชัยครับ  ทานประธานครับผมไมมีอะไร  
นิดหน่ึงครับพอดีผมคอนขางเห็นดวยกับการพิจารณาเก่ียวกับราง 
ระเบียบวาดวยการเขารวมประชุมฟงการประชุมสภาอบจ.ซ่ึงถือวา 
เปนเร่ืองสำคัญแตเม่ือใหความเห็นชอบแลวอยากจะใหผูรับผิดชอบได 
ดำเนินการในการประชาสัมพันธจริง เๆน่ืองจากวานอยมากท่ีเราจะมี 

ประชาชนเปนหมูคณะหรือเปนทีมจากพ้ืนท่ีหรือสวนตาง ๆมารวมรับฟง
การรับฟงน้ันก็ถือวาหน่ึงเปนการประชาสัมพันธการประชุมอบจ.ซ่ึงถือวา
มันไดท้ังบรรยากาศไดท้ังขอคิดเห็นตาง ๆผมจึงมองเห็นวาในรางระเบียบ
วาดวยการใหประชาชนเขาฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดน้ันน่ีมีความสำคัญอยางย่ิงตอภารกิจอบจ.ขอฝากวา
อยากจะใหฝายท่ีรับผิดชอบน้ีไดใชระเบียบน้ีจะใชชองทางน้ีในการ
ประชาสัมพันธอบจ.ถามีกลุมไหนอยากจะเขารับฟงผมคิดวาเราเรายินดีแต
ทำยังไงคนท่ีเปนคนภายนอกท่ีไมคอยมีโอกาสไดรับรูกับพวกเราจะไดมี
โอกาสมารับฟงเบ้ืองตนท่ีอยากเชิญชวนทานสมาชิกสภาท่ีทานมีเร่ืองท่ี
อยากจะนำเรียนตอท่ีประชุมใหทานไดทำหนังสือถึงแจงตอประธานสภา
ใหพ้ืนท่ีหรือไดใหผูมีสวนเก่ียวของไดมารวมรับฟง  โดยเฉพาะในประเด็น
ท่ีเปนนโยบายทานนายกท่ีอยากจะนำเรียนจากท่ีประชุมหลายเร่ืองผมคิด
วาถาประชาชนไดรับรูรับทราบวามีระเบียบน้ีในการใหเขาสามารถมารับ
ฟงไดก็จะเปนประโยชนตออบจ.ครับ  ดังน้ันน่ีคงไมมีอะไรขัดของครับแต
อยากจะใหขยายใหหนุนเสริมในรับรางระเบียบน้ี  เพ่ือใหเปนเร่ืองสำคัญ
กับอบจ.ครับ  ขอบคุณทานประธานครับ   

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ขอบคุณทานอุทัยนะครับ  ผมจะขอความเห็นชอบเลยนะครับเชิญทาน  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  เลขาตรวจรับองคประชุมครับ  เชิญทานเลขาครับ 
 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  มีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม 
(นายสุนันท โคตะวินนท)   รวมท้ังทานประธานนะครับ  23  ทานครับ  องคประชุมครับ   
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามรางระเบียบวาดวยการใหประชาชน  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  เขารับฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ  โปรดยกมือข้ึนครับ   
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- เห็นชอบ 22 เสียงนะครับ   
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขา
รับฟงการประชุมและการปรึกษาของสภาองคการบริหารกาฬสินธุ   
- ไมเห็นชอบไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียง 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามราง
ระเบียบวาดวยการใหประชาชนเขารับฟงการประชุมและการปรึกษา
ของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ 

 
ระเบียบวาระที่  6     ญัตติ 

6.1  เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2566 
- นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนผูเสนอ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  ระเบียบวาระท่ี  6  นะครับ  ญัตติ  6.1  เร่ืองขออนุมัติโอน  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  งบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 

งบประมาณ  พ.ศ.2566 นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปน
ผูเสนอ  เชิญทานนายกครับเชิญครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 
(นายก อบจ.กส.)   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดออกขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ี
จะตองขออนุมัติเงินโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  

1. กองชาง  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหาร
ท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  งบลงทุน  คาครุภัณฑ  ครุภัณฑ
สำนักงาน  จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 6,900 บาท  (หกพันเการอย
บาทถวน)   

2. กองยุทธศาสตรและงบประมาณ  แผนงานบริหารงานท่ัวไป  
งานวางแผนสถิติและวิชาการ  งบลงทุน  คาครุภัณฑ  คาครุภัณฑ
คอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส  จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 24,000 
บาท  (สองหม่ืนส่ีพันบาทถวน)   

3. กองการศึกษา  ศาสนาและวัฒนธรรม  แผนงานการศึกษา
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา  งบลงทุน  คาครุภัณฑ  ครุภัณฑ
คอมพิวเตอรหรืออิเล็กทรอนิกส  จำนวน 1 รายการ  เปนเงิน 48,000 
บาท  (ส่ีหม่ืนแปดพันบาทถวน)   
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4. กองชาง  แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา  งานกอสราง  งบ
ลงทุน  คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  คากอสรางสาธารณูปการ  จำนวน 2 
รายการ  เปนเงิน 996,000 บาท  (เกาแสนเกาหม่ืนหกพันบาทถวน)   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ 2563  ขอ 27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจายในงบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  ลักษณะ  
ปริมาณคุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปนอำนาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปดวยความ
ถูกตองตามระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
อนุมัติตอไปคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน   มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ 
      มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ   

ถาไมมีนะครับ  ผมจะขอมติในท่ีประชุมเชิญทานเลขานับองคประชุมครับ
เชิญครับ 

  
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี 
(นายสุนันท โคตะวินนท) ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  ท้ังหมด  23  ทานครับ                

ครบองคประชุมครับ   
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน   ครับ 

 - 22 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ
ครับ 

 - ไมมีนะครับ 
 - งดออกเสียง 1 เสียง นะครับ 
 ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตาม  
 ญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ขอ 6.2 เรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 
 นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ   
 เชิญทานนายกครับ 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 
(นายก อบจ.กส.)   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
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ตามท่ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ
งบประมาณรานจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2566  ไปแลวน้ัน   

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตอง
ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ  ดังน้ี  กองชาง  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธางบลงทุน  คาครุภัณฑ  ครุภัณฑสำนักงาน  
จำนวน  1 รายการ  เปนเงิน  17,400 บาท 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ 2563  ขอ 29 การแกไขเปล่ียนแปลง
คำช้ีแจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน  ท่ีทำใหลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปนอำนาจอนุมัติ
ของสภาทองถ่ิน   

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ดังกลาวเปนไปดวยความถูกตองตามระเบียบของทางราชการ  จึงไดเสนอ
ญัตติขออนุมัติการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย  มา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย    มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ    
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน   มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ   

 ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขานับองคประชุมครับเชิญ 
 ทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ     ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี
(นายสุนันท โคตะวินนท)    ประชุมนะครับรวมท้ังทานประธานนะครับ  23  ทานครับ   

 ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  - มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ  
รองประธานสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีแทน  ขึ้นครับ 

- 22 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้น
ครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 เสียง นะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ
ที่ทานนายกเสนอนะครับ 
เขาสูระเบียบวาระท่ี 7 นะครับ  เร่ืองอ่ืน  ๆเชิญทานอุทัย  แกวกลา 
ครับเชิญครับ   

 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   
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ผมอุทัย  แกวกลา  จากอำเภอฆองชัย  ขออนุญาตสักสองสามประเด็นนะ
ครับทานประธาน  ในประเด็นท่ี 1 ก็คือเร่ืองท่ีสืบเน่ืองจากคณะกรรมการ
แปรญัตติท่ีไดแปรญัตติมาเปนเวลา 20 กวาวันแลวเสร็จไป  ซ่ึงผมมี
ขอสังเกตและก็ขอเสนอตอทานประธานผานไปยังผูบริหารเพราะวาใน
วาระสองและสามถาไมมีผูสงวนคำแปรจะไมมีโอกาสไดพูดคุยครับ  ใน
ประเด็นท่ี 1 ครับ ในขอบัญญัติป 67 ปรากฏวามีงบประมาณในเร่ือง
เก่ียวกับประเพณีรวมแลวประมาณ 4 ลานบาท  เน่ืองจากเปนจำนวนเงิน
ท่ีมากพอสมควรผมจึงคิดวาถาใชขอน้ีเปนการทำขอบัญญัติเพ่ือสงเสริม
วัฒนธรรมและสงเสริมการทองเท่ียวเรานาจะมีการประชาสัมพันธท้ังปวา
อบจ.ทุมเงิน 4 ลานบาทสำหรับสงเสริมประเพณีวัฒนธรรมและทองเท่ียว
กาฬสินธุ อาจจะทำ infographic ท่ีสามารถประชาสัมพันธไดท้ังปมา
เดือนหน่ึงสองสามถึงสิบสองจะไปเท่ียวท่ีไหนในงบประมาณท่ีอบจ.
อุดหนุนซ่ึงท่ีผานมา 15-16 ปท่ีผมอยูท่ีน่ีผมคิดวาเราใชเงินไมต่ำกวาป
หน่ึง 3 ลานบาทแตเราไมเคยประชาสัมพันธในเชิงภาพรวมถาเราทำวันน้ี
เราสามารถจะประชาสัมพันธไดท้ังปครับวาในรอบ 1 ปน้ี  เดือนไหนอบจ.
สนับสนุนอะไรอยูตรงไหนผมคิดวานอกจากประชาชนจะไดประโยชนใน
พ้ืนท่ีแลว  ประโยชนทางการเมืองอันน้ีพูดตรงๆนะครับทานประธานก็จะ
ไดประโยชนอานิสงสจากการดูแลอยางน้ีเชนบานของทานประธานน่ีผมดู
คราวๆนะครับในปน้ีอำเภอกมลาไสยครับป 66 นะครับ 6 ลาน 5 แสน
บาท  ครับขอโทษครับ หกแสนหาหม่ืนบาทครับ  ถือวาเปนจำนวนเงินท่ี
คอนขางเยอะผมคิดวาถาจะเอางบประมาณตัวน้ีไปทำเร่ืองประชาสัมพันธ
จริง เๆราตองตองประชาสัมพันธในเร่ืองประเพณีวัฒนธรรมและทองเท่ียว
จริงๆครับทำ infographic ดี ๆสวย  ๆ12 เดือน  ผังการทองเท่ียวผาน
ประเพณีวัฒนธรรมและของดีกาฬสินธุไดเลยครับในนามอบจ.นะครับ  ใน
ประเด็นท่ีสองครับ  ผมเห็นงบ 1 ท่ีมันกระโดดแลวมันไปเรื่อย เๆลือดไหล
ไมหยุดครับก็คือคาไฟอบจ.ครับซ่ึงป 65 เราต้ังคาไฟไปท่ีสองลานสองครับ  
ป 66  สองลานแปดครับ  ป 67 สามลานครับ  แลวผมคิดวาถาเราไมคิด
วิธีแกไขเล่ือนไมหยุดครับ  ดังน้ันผมคิดวาเปนเร่ืองอบจ.จะตองคิดวาจะทำ
ยังไงจะทำใหหยุดเลือดได  ผมเสนอวา 1 อบจ.อาจจะตองแจงมิเตอรไหม
เพ่ือจะใหกระจายมิเตอรออกไป  ไฟฟามันเปนอัตรากาวหนา มิเตอร
หนวยมิเตอรมากเทาไหรคาตามเคาเรียกวาคากาวหนามันจะตามนะครับ  
ในสวนท่ี 2 ก็คือวาเราสามารถทำเปนโซลาเซลลรูฟทอปไดไหมเพ่ือ
แกปญหาเร่ืองคาไฟเพราะวาอบจ.ใชไฟกลางวันเหมาะสำหรับไฟฟา
แสงอาทิตยกลางวันเปนขอเสนอเบ้ืองตนครับแตผมคิดวาเร่ืองน้ีไมอยาก
ใหละเลยครับอยากใหหยุดเลือดใหไดเพราะถาง้ันเราจะปลอยไปเร่ือยๆ
ครับผมมาอยูต้ังแตคาไฟหลักลานเดียวครับตอนน้ีป 67  สามลานบาท
แลวครับ  ในประเด็นท่ี 3 ครับท่ีอยากจะใหทบทวนในเร่ืองเจาะบอ
บาดาลครับอยากจะใหทบทวนครับ  เพราะวาผมดูแลวครับถาดูจากถา
ปกติอยากไมนับรวมนอกนะครับ  เราเจาะแคปนึง 120 บอ  ทาน
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ประธานรูไหมครับวาเงินคาหัวเจาะคาน้ำมัน  คาอุปกรณจายอยางเดียว
นะครับ ในป 67 สามลานหาแสนบาทครับ  ผมลองเอา 120 ไปหารครับ
ตกบอหน่ึงสามหม่ืนหาครับ  ซ่ึงไมนับรวมคาคนนะครับ มีวิธีอ่ืนไหมท่ีทำ
ใหเม็ดเงินเสียเทากันท่ีพ่ีนองประชาชนไดประโยชนมากกวาน้ีอยากฝากให
ไดทบทวนครับ  ไมไดติงเพ่ือประโยชนอะไรนะครับ  แตอยากจะให
ชวยกันวาเร่ืองไหนพอหยุดกันไดอยากจะใหหยุดและหาวิธีแกไขถาทำ
แบบเดิมโจทยแบบเดิมคำตอบแบบเดิมครับ  ในประเด็นท่ี 4 ครับ  ผมนำ
เรียนเม่ือประชุมท่ีแลววาเรามีงบประมาณอยูเก่ียวกับอบรมท้ังหมด
ประมาณหกลานส่ีแสนบาท  ผมคิดวาทำยังไงเราถึงจะอบรมในไตรมาส 1 
ได ตุลาคม พฤศจิกายน ธันวาคม ซ่ึงเปนชวงเดือนท่ีอบจ.งานนอยโหนงก็
อยูตนงบประมาณเคยไดยินสโลแกนทหารไหมครับยามศึกเรารบยามสงบ
เราพัฒนา  แลวก็เหมือนกันครับยามสงบชวงตุลาคม พฤศจิกายน 
ธันวาคม ทำไมเราไมจัดอบรมในคอรสท่ีทานผูบริหารตองการใชทักษะน้ัน
มาพัฒนาอบจ.ละครับ  ไมไดวานะครับเงินโครงสรางยังไมทำไมเปนไรครับ
ขอใหเอาเร่ืองหลักเร่ืองอบรมคนเพ่ือจะไปเพ่ิมทักษะ  เพ่ิมสกิลใหตรงกับ
งานท่ีการบริหารงานอบจ.จะเริ่มในป 67 ครับ  ดังน้ันผมคิดวาเราเองตอง
ใชโอกาสในการพัฒนาเพราะถาง้ันน้ีเราก็จะรับคนมาเร่ือยๆครับเราก็
คาดหวังวารับคนมาเขาจะไดทักษะน้ีมารับคนน้ีมาจะไดทักษะน้ีมาความ
จริงไมใชครับ  ทักษะท้ังหมดท่ีเขาบอกวาจากน้ีตอไปการดำรงชีวิตก็คือวา
ทักษะท่ีจะตองอยูไดคือวาตองเรียนรูใหมตลอดชีวิตครับ  ความรูเดิมลา
สมัยแลวครับ  การไปเรียนเพ่ือมายกระดับงานกับเงินหกลานบาทน้ีผมคิด
วาจำเปนอยางย่ิงครับ ผมคิดวา 4 ประเด็นท่ีผมคิดวา 20 กวาวันในท่ีเรา
แปรญัตติเราคิดวาอยางนอย  ๆเรามีประเด็นอยากจะใหทานประธานผาน
ไปยังทานผูบริหารไดรับรูวาประเด็นท่ีพูดแลวเรามันเคืองแลวเราอยาก
รวมแกไขกับทานน้ีผมคิดวาอยางนอย 4 ประเด็นนะครับ  ประเด็น
สุดทายครับผมอยากหารือทานประธานผมอยากหารือทานประธาน
เก่ียวกับเร่ืองการแตงกายเขารวมประชุมสภาครับทานประธานครับ  ก็ผม
คิดวาผมเห็นเราถายรูปกันเรามีชุดสวยๆท้ังน้ันเลยครับมีสูทกันหลอๆ
ท้ังน้ันเลยแลวทำไมเราไมปรับการมาประชุมแตงตัวอยางดีลองๆกับ
สภาส.สไดไหมครับ  เพราะวาผมคิดวาเราละเลยไปวาใสชุดอะไรมาก็ใสมา
ผมคิดวาถาเปนไปไดผมอยากเสนอทานประธานผานไปยังหารือทาน
ประธานยังทานสมาชิกวาเราเปล่ียนไดไหม  เปล่ียนวาหน่ึงเวลาเปดเวลา
ปดเรารูกันใสชุดสีกากีมาแตเวลาประชุมธรรมดาใสสูทไดไหมครับ  อยางท่ี
สองถาไมใสสูทใสผาไทยไดไหมครับ  ถาไมใสผาสูทกับผาไทยวันน้ันน้ี
ขอใหทานไมประชุมไดไหมครับเพราะวาถือวาทุกคนพูดตลอดนะครับวา
สภาอันทรงเกียรติ  คำท่ีบอกวาทรงเกียรติน้ีแหละครับถาเราไมใหเกียรติ
สภาใครจะใหละครับ  ดังน้ันน้ีขอฝากทานประธานหารือไปยังทานสมาชิก
วาเราสมควรพรอมท่ีจะเปล่ียนแปลงหรือยังครับ  เปล่ียนแปลงท่ีจะให
สภาอันทรงเกียรติใหเปนวาตกรรม  เราไมไดเปล่ียนแปลงการแตงกาย



 19

หรือวาการใชชีวิตรวมกันในอบจ.ท่ีน้ีครับ  จึงขอหารือทานประธานเพ่ือจะ
ใหทานสมาชิกทานอ่ืนไดพูดคุยเพ่ือเปนฉันทามติรวมกันวาเราจะทำ
มาตรฐานใหมใหกับอบจ.กาฬสินธุครับก็คงแคน้ีครับทานประธาน  
ขอบคุณครับ   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลาครับ  ทานนะครับท่ีทานก็เปนหวงเปนใย 
     เร่ืองงบประมาณนะครับแลวก็อยากเห็นภาพในการประชุมสภา 

นะครับทานสมาชิกสภานะครับใสสูทจริงๆแลวผมก็เห็นดวยของทานอุทัย
นะครับสภาใหญของเขาใสสูทผูกเนคไทถายภาพนะครับในการ
ประชาสัมพันธก็คงจะดูดีนะครับเด๋ียวถาสมาชิกหลังจากประชุมเสร็จก็
ขอใหคุยกันนอกรอบอีกคร้ังนึงนะครับ  เชิญทานเลขาช้ีแจงครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน 

ครับ  รวมท้ังคณะผูบริหารดวยนะครับคือในเร่ืองของการแตงกายเขารวม
ประชุมน้ีนะครับ  กำหนดไวในขอบังคับการประชุมท่ีขอ 117  
นะครับ ขออนุญาตอานใหฟงนิดนึงนะครับท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปน
สถานท่ีท่ีควรแกการเคารพผูเขาไปตองแตงกายสุภาพและประพฤติตนให
เรียบรอยและอยูหนาท่ีซ่ึงจัดไป  การแตงกายของสมาชิกสภาทองถ่ิน
ผูบริหารทองถ่ินน้ัน  ใหแตงเคร่ืองแบบชุดสากลนิยม   
ชุดพระราชทานหรือตามท่ีประธานสภาทองถ่ินกำหนดครับอันน้ีคือ
ขอบังคับในการประชุมนะครับเพ่ือทราบครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน   ขอบคุณทานเลขานะครับจริงๆแลวผมก็อยากใหทุกทานนะครับ  
      แตงตัวท่ีสุภาพนะครับในการท่ีไหน เๆราก็เปนบุคคลท่ีพ่ีนองไดให 

ความไววางใจใหเราไดปฏิบัติหนาท่ีในตำแหนงสมาชิกสภาของแตละ
อำเภอก็อยากใหทุกทานแตงตัวดวยความสุภาพนะครับ  มีสมาชิกทานใด  
เชิญทานอุทัย  แกวกลาครับเชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา   ทานประธานครับผมตองลุกข้ึนอีกคร้ังนึงครับผมใชคำวาผมหารือทาน 

ประธานนะครับ  ทานประธานจะบอกวาจะหารือนอกรอบไดไง ถาหารือ
นอกรอบผมไมตองมาพูดในสภาครับ  อันน้ีหมายความวาผมใชคำวาผม
หารือทานประธานผานไปยังทานสมาชิก  ทานประธานยังจะบอกวาจะคุย
นอกรอบไมใชนะครับทานประธาน  ถาคุยนอกรอบผมจะมาคุยท่ีน่ีทำไม
ครับทานตองหารือในท่ีน่ีวาสมาชิกมีความคิดเห็นยังไงนะครับ  เพราะวา
ทานจับประเด็นผมไมถูก  ทานตองจับประเด็นผมถูกครับ   

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลา  มากนะครับ  จริงๆแลวทานเลขาทานก็  
     ไดอานนะครับระเบียบใหทานสมาชิกไดรับฟงแลวนะครับ  ถาเร่ืองการ 

แตงกายนะครับผมขอใหทานสมาชิกสภานะครับท่ีจะเขารวมประชุมสภา
ในคร้ังตอไปนะครับ  ยกเวนวันท่ีเปดกับปดซ่ึงเราก็แตงชุดสีกากีกันอยูแลว
นะครับ  หลังจากเปดกับปดขอใหทานสมาชิกสภาแตงตัวดวยชุดสูทนะ
ครับหรือไมก็เปนชุดผาไทยในการเขารวมประชุมสภาในแตละคร้ังใหเปน
การเขาใจ  เชิญทานปราการครับมีอะไรครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพครับ  กระผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก   

ทานประธานครับผมวาในส่ิงท่ีทานสมาชิกขอประทานโทษทานอุทัยมันก็
เปนระเบียบพวกผมก็พยายาม  อยางทานสจ.จากสมเด็จ  ทานก็สุดยอด
นะครับมันอยูท่ีวาทานประธานจะกำหนดยังไงก็กำหนดกอนประชุมนะ
ครับมันก็มีอยูวาวันอังคารรอบน้ีใหแตงชุดภูไทก็ภูไท  ใสสูทก็ใสสูทหรือ
ปกติขาวก็ปกติขาวไปเลยครับทานประธานเปนอำนาจของทานประธาน
ครับขอบพระคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  เชิญทานวิรมณศักด์ิครับเชิญครับ  ทานประธานท่ีเคารพ 
     ผมดต.วิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคูนะครับ  ผมก็ไดฟงทานอุทัย 

ข้ึนมาพูดเก่ียวกับการแตงกายท่ีประชุมนะครับก็เห็นดวยนะครับเพราะวา
สถานท่ีศักด์ิสิทธ์ิแหงน้ีตองแตงตัวสะอาดสะอานแลวก็สุภาพนะครับ  แต
ผมก็เปนสจ.มานานกับทานนะครับคิดวานะครับอยูท่ี 
การแตงน้ีเราอยากจะใหมันเหมือนกันหมด  ไมเดียวกันเบอรเดียวกัน  แต
ท่ีไปท่ีมามันจะมายังไงผมวาตองผูบริหารแลวละครับถาใสคนละสีคนละ
เบอรมันก็ไมเหมือนกันแหละครับ  ถาภูไทก็ภูไทสีเดียวกันเลยเปนลาย
แบบไหนก็เหมือนกันไปออกตางจังหวัดไปดูงานก็สวยงามสูทก็ตองสูทราน
เดียวกันครับย่ีหอเดียวกันครับเบอรเดียวกันสีเดียวกันครับเพ่ือเปนอันหน่ึง
อันเดียวกันกระผมวาถูกตองนะครับทานประธาน  ผาไทยผาอะไรก็ให
เหมือนกันดูสงางามถายรูปและโซเชียลหลายอยางนะครับก็จะเปนอันท่ีดี
ท่ีสุดแตผมวาทานนายกก็ย้ิมใหญนะครับ  ก็คงเปนไปไดนะครับผมวานะ
ครับ  ครับทานประธานท่ีเคารพผมมีอยู 2-3 ประเด็นอยากจะพูดใหท่ี
ประชุมเรานะครับเก่ียวกับความปลอดภัยของรางกายในชีวิตนะครับของพ่ี
นองประชาชน  ทุกวันน้ีน่ังดูขาวตางๆมันลำบากเหลือเกินบางคนน่ีตายไม
รูสาเหตุก็มีเพราะอะไรนะครับทุกวันน้ีนะครับคนเฒาคนแกบานผมน่ีไม
คอยรับโทรศัพทนะครับกลัวเขาหลอกไมรับเลยครับหลอกจริง ๆนะครับ
หลอกเอาเงินเห็นทางทีวีไหมเมียโดนหลอกเงินแปดแสนผัวไมพอใจฆาเมีย
ฆาลูกอีก 4 ป นะครับตายจะฆาตัวเองตายใจไมถึงเลยไมตายน่ีเปนปญหา
หมดแหละครับทานการหลอกไมใชหลอกคนธรรมดานะครับทาน
นายแพทยก็โดนหลอกหลายๆนายคนใหญๆก็โดนหลอกหลายหนวยงานก็



 21

โดนหลอกหมดครับ  และท่ีสำคัญเบ้ืองบนก็จะโดนหลอกอีกครับเก่ียวกับ
โซเชียลตาง เๆอาเงินจากธนาคารจากกระเปาอ่ืนเปนของตัวเองน่ีแหละ
ครับตรงน่ีเราก็ตองคุยกันแกปญหาแบบไหน  อีกอยางหน่ึงนะครับหลอน
ปญหาใหญมากทุกวันน้ีตองดูขาวมีแตเร่ืองฆากันนะครับฆาลวน ๆประเทศ
ไทยเปนประเทศอันดับหน่ึงของโลกนะครับท่ีมีอาวุธปนมากท่ีสุดซ้ืองาย
ท่ีสุดนะครับ  ปหน่ึงหลายแสนกระบอกฆาทุกวันยิงทุกวันตรวจคนบาน
หน่ึงน่ี  13 กระบอก 30 กระบอก 100 กระบอกก็มีไมรูมาจากไหนหนัก
หนาฆากันงายท่ีสุดนะครับพวกคำวาหลอนน่ีแหละครับ  วันดีคืนดีออกทีวี
สองวันกอนนะครับขับมอเตอรไซคผานหนาบานสองคนมันบอกวาเขาดา
แมมันขอโทษคำวามันทีวีเขาพูดแบบน้ี  ก็เลยขับมอไซคตามไปฟนแขน
ขาดคอขาดอายุ 14 ปนะครับตายนะครับเพราะมันหลอนยามันเยอะ
เหลือเกินครับทานประธานครับทุกๆวัยครับไมใชวาเด็กๆนะครับไมแต
ผูหญิงคนเฒาคนแกไมรูจะพูดยังไงนะครับ  กลางค่ำกลางคืนน่ีขับมอไซค
รอนหากันท้ังคืนละไมไดนอนทุงไรทุงนาก็ระวังวัวควายสัตวเล้ียงกลัวจะ
ลักหมดละไมเหลือน่ีแหละครับเรามาคุยกันเราเปนตัวแทนพ่ีนองทาง
จังหวัดนะครับเราจะหาทางแบบไหนท่ีจะแกไขปญหาพวกน้ีเก่ียวกับยา
เสพติดหลายๆอยางทานอุทัยพูดวาอบรมน่ีแหละครับอบรมยาเสพติดการ
ใหเงินตำรวจอบรมบางหลายๆอยางนะครับมันคุมไหมเราจะแกไขแบบ
ไหนใหมันถูกทางเพ่ือใหมีพ่ีนองและมีทรัพยสินท่ีอยูไดอยางมีความสุขครับ
ทานประธานครับผมวาอนาคตเราตองแกไขสวนน้ีอีกประเด็นหน่ึงนะครับ
ตองขอขอบคุณนะครับทานนายกท่ีทานใหหนวยเจาะบาดาลไปเจาะ
บาดาลใหอำเภอนาคูท่ีวัดบานนางามบอแกวนะครับหมูท่ี 3 เจาอาวาสก็
ใหพรทานนายกมามากนะก็น่ีนะครับก็ถือวาทำบุญนะครับทานนายกก็สงา
งามนะครับก็มีคำเพ่ิมอีกคำหน่ึงนายกขออนุญาตนะครับของนายกน่ีมีแคส่ี
คำสวยแกรงเกงกลาคำท่ีหาน่ีวาจาเปนเลิศขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน   ขอบคุณทานวิรมณศักด์ินะครับ  ทานก็คงเปนอดีตตำรวจเกาทานก็คง  
      จะมียุทธวิธีในการปราบปรามยาเสพติดนะครับขอบคุณท่ีเปนหวงเปน 

 ใยลูกหลานเรานะครับ   วาระอ่ืน ๆมีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ  
 อภิปรายหรือไมครับ  เชิญทานเอกกฤษณสตาเขตครับเชิญครับ   

 
นายเอกกฤษณ  สตาเขต   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับกระผมนายเอกกฤษณ  สตาเขต   

เขตหน่ึงอำเภอเมืองครับ  คือชาวบานฝากขอบพระคุณทานนายกเฉลิม
ขวัญ  หลอตระกูล  นะครับ  ท่ีไดอนุเคาระหรถแม็คโครเปดทางน้ำซ่ึงมัน
เกิดฝนตกหนักในพ้ืนท่ีครับ  เกิดการระบายน้ำไมทันเน่ืองจากมีวัชพืชใน
น้ำกองเปนจำนวนมากจึงไดประสานมายังทานและทานก็ไดใหความกรุณา
ความอนุเคราะห  ชาวบานจึงขอกราบขอบพระคุณมา ณ โอกาสน้ีครับ
ขอบคุณครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเอกกฤษณนะครับ  จริงๆแลวชวงน้ีก็คงจะเปนหนาฝนนะ  
     ครับบฝนมาจากทางภูเขามากโดยเฉพาะอยางย่ิงแลวทางอำเภอเขาวง 

นะครับก็ทะลักกันเขามาท้ังนาคูสมเด็จก็ทะลักเขามาแลวคงจะไปทะลัก
กมลาไสยอยูนานพอสมควรนะครับ  ทานนายกก็คงจะตองเหน่ือยหนอย
นะครับในการชวยเหลือพ่ีนองประชาชนแตไมเปนไรครับเหมือนทุกทานวา
นะครับทานเกงอยูแลวนะครับในการแกไขใหกับพ่ีนองประชาชน  เชิญ
ทานกุหลาบ  พิศวงศ  ครับ  เชิญครับ 

 
นางสาวกุหลาบ  พิศวงศ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ดิฉันกุหลาบ  พิศวงศ  สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยผ้ึงนะคะ  
ขอขอบพระคุณทานนายกทานผอ.กองชางและก็นายชางนะคะ  ท่ีรวดเร็ว
ทันใจมากนะคะพอดีอำเภอหวยผ้ึงเกิดอุทกภัยเสนเดียวของอบต.ไคนุนถึง
เทศบาลหวยผ้ึงขาดสามจุดคะทานนายกก็ไปอบรมอสม.ท่ีเขาวงวันน้ันนะ
คะ  ทานนายกก็ไปตรวจทุกจุดนะคะในนามชาวอำเภอหวยผ้ึง
ขอขอบพระคุณทานนายกและก็ผอ.กองชางนายชางนะคะท่ีไปสำรวจให
ทุกจุดทุกเสนนะคะชาวบานก็ฝากขอบคุณมาในนามพ่ีนองชาวอำเภอหวย
ผ้ึงก็ขอใหทานนายกและทีมงานมีสุขภาพแข็งแรงนะคะก็ขอใหไดเปน
นายกทุกสมัยนะคะตลอดไปคะขอบคุณคะ 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานกุหลาบนะคะ  ก็คงจะสองสมัยติดตอกันตามกฎหมายนะ  
     ครับ  เชิญทานประหยัดนะครับเชิญครับ 
 
นายประหยัด  พาณิชยดี   เรียนทานประธานสภา  ผมประหยัด  พาณิชยดี  สมาชิกจากนามน   

วาระอ่ืน  ๆ เร่ืองความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีเม่ือเชาน้ี
ไดรับการประสานจากทานนายกเทศมนตรีตำบลสงเปอย  ถนนสายหมู 
16 ทางาม จากไปโคกสี ตำบลคำบง อำเภอหวยผ้ึง ตอนน้ีน้ำและกัดเซาะ
คอสะพานใกลจะขาดแลวทานประธานครับก็ง้ันก็อยากจะฝากทาน
ประธานแจงไปยังทานนายกไดมอบหมายภารกิจในหนวยงานออกไป
สำรวจวาพอจะซอมแซมไดไหม  ก็อยากฝากทานประธานเบ้ืองตนตอนน้ี
นะครับ  หาเร่ืองท่ี 2 นะครับใน 2 สัปดาหท่ีผานมานะครับทานนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดไดมอบหมายภารกิจใหกองชางไดออกไปขุด
เจาะบอบาดาลใหพ่ีนองในหมู 6 ตำบลสงเปอย  จำนวนสามบอพ่ีนองตอง
ขอขอบคุณทานนายกมา ณ โอกาสน้ี  เพ่ือแกปญหาเร่ืองน้ำอุปโภค
บริโภคและน้ำในการเกษตรนะครับจึงเรียนมาเพ่ือทราบครับขอบคุณมาก
ครับผม 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน   ขอบคุณทานประหยัดนะครับ  เชิญทานประสิทธ์ิครับเชิญครับ  
   
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ครับทานประธานท่ีเคารพทานผูบริหารทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ   

กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
เขต 1 อำเภอกมลาไสยนะครับ  ขณะน้ีก็คงจะทราบท่ัวกันนะครับวาน้ำ
หรือเกิดอุทกภัยเขตตำบลธัญญาเจาทาข้ึนไปหาเหลากลางนะครับ  
โดยเฉพาะน้ำทวมพ้ืนท่ีนาแลวก็ตรงท่ีทานนายกเคยไดไปดูนะครับตรงน้ัน
น้ำชีไหลเออข้ึนมาไหลปดทางน้ีไหลลงไปน้ำผลักดันกันลงไมไดตัวน้ีตรงท่ี
เราไปซอมไมแนนะครับอาจจะขาดเพราะเด๋ียวน้ีขาวกำลังออกรวงนะครับ
น้ำเพ่ิมถนนจากบานหัวแฮดไปถึงตรงท่ีกกยางขาวไปรอยเอ็ดนะครับ
เด๋ียวน้ีทวมหมดแลวแลวก็ออกไปทางเจาทาก็ทวมเหมือนกันท่ีทานนายก
ไดไปดูนะครับทานผอ.กองชางเพราะฉะน้ันความเดือดรอนตรงน้ีผมถาม
เม่ือเชาเขาติดตอเขามาเขาบอกวาเขาจะมีการทดลองเคร่ืองสูบน้ำของ
กรมชลประทานแตไมมีคาไฟเม่ือเชาไดไปทดลองประมาณ  5  นาทีนะ
ครับก็ติดเพราะฉะน้ันในสวนน้ีผมวาคราวหนาผมจะไดย่ืนกระทูถามทาง
ชลประทานใหกับพ่ีนองชาวตำบลธัญญาตอไปในการแกไขปญหาความ
เดือดรอน 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน   ทานประสิทธ์ิครับขออนุญาตครับ  คงจะเปนแบบสอบถามนะครับ    
    
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ครับเปนแบบสอบถามครับโทษครับ  แตอยางไรก็แลวแตนะครับชวงน้ี 

เขาก็บอกวาก็อยากจะขอเคร่ืองสูบน้ำผมบอกวาถาขอเคร่ืองสูบน้ำไปก็แค
แปดทอแปดน้ิวนะครับมันก็คงไมไหวนะครับเพราะวาน้ำมันมาจากตำบล
เหลากลางนะครับไหลลงมาทวมธัญญาแลวก็มาทวมเจาทาเพราะฉะน้ัน
แหลงน้ีเปนการแกปญหาเฉพาะหนาไมรูวาเราจะแกไขกันยังไงจะได
ปรึกษาทางกองชางตอไปนะครับขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานสมาชิกทุกทานนะครับท่ีนำเสนอความเดือดรอนพ่ีนอง   
     ประชาชนนะครับเขามายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ 

จริงๆแลวตัวกระผมเองนะครับก็อยากใหทุกทานนะครับไดเสนอความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนเขามานะครับจุดไหนตำบลไหนหมูบานไหน
ท่ีเกิดความเดือดรอนจำเปนเรงดวนนะครับผมก็อยากใหทานผอ.ชัยศิริ
ไหนๆทานก็เหลืออายุราชการท่ีอยูกับเราไมนานอยากใหทานออกไปหาพ่ี
นองประชาชนเยอะๆสมาชิกจะไดคิดถึงทานตลอดไปนะครับมีสมาชิกทาน
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ใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานปราการครับ
เชิญครับ     

 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพครับ  กระผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก 

ทานประธานท่ีเคารพครับไดยินทานประสิทธ์ิพูดแลวผมขอช้ีเปาก็แลวกัน
นะครับทานประธานเร่ืองงบประมาณทานผูวาราชการจังหวัดทานเซ็นไดที
ละ 50 ลานอยูแลวนะครับตองเรียนตอทานประธานแลวก็สภาอันทรง
เกียรติแหงน้ีลูกสาวของผมไปเปนครูอยูโรงเรียนตำบลลำชีพอเวลาหนาฝน
ทีไรครับสะพานขาดเม่ือปท่ีแลวโรงเรียนเลยถัดไปโรงเรียนอะไรนะทาน
อุทัยวังยางวิทยากลางคืนคนเปนพอแมนอนไมหลับครับ  ทานประธานท่ี
เคารพครับเวลาวันไหนท่ีเขาเวรน้ีครับก็ว่ิงไปครับกอนท่ีจะถึงโรงเรียนถนน
เสนท่ีมันขาดถนนเสนน้ีแกงายครับทานประธานยกข้ึนอีกสองเมตรเลย
ครับ  เอาเงินจากท่ีไหนครับทานประธานงายนิดเดียวครับ  ยุคน้ีรัฐมนตรี
กระทรวงคมนาคมคือเพ่ือไทยอยูท่ีน้ีก็เพ่ือไทยประเด็นท่ีหน่ึงนะครับ  สอง
ทานผูวาราชการจังหวัดอนุมัติไดทีละ 50 ลานเอาตรงน้ีละครับโดยท่ีทาน
ประธานแลวก็สงผานไปยังทานนายกก็ใหทานผอ.กองชางอยูตออีกสักป
ครับอยูดวยกันน่ีแหละครับเพราะวาเปนผูเช่ียวชาญไปแลวยังใชไดอยู
เคร่ืองในยังฟตอยูนะครับทานประธานครับความรูความสามารถยังอีก
เยอะก็ฝากไวนะครับ  ทานประธานฝากไปยังทานนายกทำโครงการตรงน้ี
สงไปครับของบประมาณพิเศษมาครับเยอะมากครับกระทรวงคมนาคม
แปดหม่ืนลานแตวาปจจุบันน้ีมันเปนแสนลานแลวก็ไปขอมาครับสักสอง
รอยลานเอาถนนเสนน้ันยกสองเมตรจบครับทานประธานครับขอบคุณ
ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานปราการนะครับ  ขอบคุณท่ีช้ีแนะช้ีแนวทางใหทานนายก  
     นะครับในการท่ีจะหางบประมาณมาชวยเหลือพ่ีนองประชาชนนะ 

ครับหลังจากท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดของเราท่ีมีงบประมาณท่ีอาจจะ
ไมเพียงพอในการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนในจำนวนมากๆนะ
ครับ แตวาถาหากเปนการแกไขเรงดวนนะครับทางทานนายกก็คงจะ
พรอมท่ีจะแกไขใหกับพ่ีนองประชาชนโดยเฉพาะแลวท่ีผมบอกเม่ือสักครู
ทานผูอำนวยการกองชางทานชัยศิรินะครับทานก็พรอมท่ีจะเคียงขางกับ
สมาชิกในการชวยเหลือพ่ีนองประชาชน  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับเชิญทานอุทัย  แกวกลาครับ  เชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานครับขออนุญาตพาดพิงพ้ืนท่ีครับฆองชัยความ 

จริงแลวขออนุญาตทานปราการนะครับ  ผมในฐานะท่ีผมอยูกับพ้ืนท่ีท่ีน้ำ
ทวมน้ีความจริงแลวไมงายๆอยางท่ีทานคิดเลยครับไมงายเลยครับอำนาจ
ผูวาราชการจังหวัด  50  ลานตอนน้ีลดลงเหลือ  20  แลวครับก็ภัยพิบัติ
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แตละคร้ังเขาจะใหเร่ิมตนจากอปท.ทำครับ  อปท.ยอมแลวถึงจะใหจังหวัด
ทำไดครับทานรูไหมครับวาน้ำทวมป 62 จังหวัดไมไดจายสักบาทครับมี
แตนายกอบจ.กาฬสินธุ  ทานนายกยงยุทธเอางบไปเติมในเรื่องคา
กระสอบคาทราย  ป 64  จังหวัดไดชวยคาสูบน้ำลานเดียวครับนอกน้ัน
พ้ืนท่ีหมดเลยครับดังน้ันผมคิดวาจังหวัดน้ียากมากครับโดยเฉพาะผูวา
ราชการจังหวัดครับยากมากครับทำไมผูวาราชการจังหวัดถึงสนใจนายก
อบจ.ครับนายกอบจ.มีเงินครับแตผูวาไมมีเงินในมือ  ดังน้ันน้ีโดยหลักการ
มันไดครับวิธีปฏิบัติจริงยากมากโดยเฉพาะงบสูบน้ำครับทานประธานไมมี
เงินนะครับเคร่ืองสูบน้ำท่ีมีอยูไมวาจะเปนท่ีกุดแคนกมลาไสยไมวาจะเปน
ท่ีฆองชัยจุดหน่ึงครับเวลาจะสูบทีไรใชงบอะไรครับตองรอใหผูวาราชการ
ประกาศภัยท่ีตองใชเงินภัยพิบัติไดครับไมเคยไดจายสักบาทอันน้ีคือความ
จริงนะครับดังน้ันน่ีคือวาผมตองยอมรับวาผมเจอน้ำทวม 2 รอบครับ  
เม่ือป 54 ส.สเพ่ือไทยรวมกันท้ังหมดทำจากกม 21 ท่ีขาดถึงบานภาค
กลางเจาทาระยะทาง 19 กิโลเมตร  เพ่ือไทยรวมกันไดงบประมาณ 250 
ลานบาทมาทำแอสฟลทติกคอนกรีตครับกวาง 6 เมตร เม่ือป 56 ครับได
งบ 56 แตน้ำทวมป 54 และเร่ิมตนป 60 ครับไดงบประมาณจากสนช.
ชวงบานทาแหถึงกม. 20 บานทาเย่ียมครับอีก 259 ลานบาทซ่ึงถือวา
กวาจะไดครับผมจึงคิดวางบประมาณน้ีงาย เๆลยครับโดยเฉพาะตอนน้ีผม
คิดวารัฐบาลเลมทุกเม็ดเลยครับ เพ่ือจะไปใชกับ 550,000 บาทครับเลม
เลยครับตอนน้ีขอบัญญัติยังไมจบเลยนะครับขอบัญญัติประเทศตอนน้ีจะ
ใหประกาศวาจะเก็บสวนตางไปรวมนะครับ  แลวป 67 เปนปท่ีลำบาก
มากเพราะวารัฐบาลสวนกลางจะเห็นสวนตัวจากวาเขามีโจทยนักขาวถาม
ทุกวันครับทวงทุกวันทำตามนโยบายหรือไมเอาเงินท่ีไหนมาทุกวันเลยครับ
ทานจะเห็นวารัฐบาลกลางก็คืออึดอัดมากตอนน้ีถาเปนผมก็อึดอัด
เหมือนกันยังไมทำอะไรเลยครับดังน้ันน้ีวาเราก็ทำของเราน้ีแหละครับคอย
ไปมีไรเราก็พูดคุยกันในอบจ.อันไหนทำไดก็ทำอันไหนทำไมไดก็ตอง
ยอมรับวาทำไมไดครับแตผมคิดวาอันน้ีผมพูดไมใชวาผมใหทานปราการ
นะแตผมในฐานะท่ีผมอยูกับน้ำทวมมาต้ังแตป 54 ครับ 58 ครับ 60 
ครับ  62  ครับ  64  ครับ  65  ครับ  ตลอดเลยครับแลวเรารูวาเงินอยู
ไหนใชไดเงินอยูไหนใชไมไดผมน้ีไมไดเรียนจบเร่ืองน้ีนะครับแตผมชำนาญ
การแลวครับตอนน้ีขอบคุณนะครับทานประธานครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน ขอบคุณทานอุทัยนะครับทานก็คงจะเหลืออีกผมวาทานจะเช่ียวชาญ   
     ดวยนะครับทานอุทัยครับทานรอบรูหลายเร่ืองนะครับจริงๆแลวเร่ือง 

น้ำนะครับฆองชัยกมลาไสยอำเภอท่ีเจอทุกปนะครับปญหาหลัก เๆพราะวา
คลายๆจะเปนอางกระทะนะครับเพ่ือรองรับน้ำในการระบายยากมากนะ
ครับพวกเราก็คงจะรวมดวยชวยกันผมคิดวาทานนายกก็คงจะมีแผนของ
ทานนะครับพ่ีนองประชาชนแลวนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
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อภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม
ครับ  เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  ครับเชิญครับ 

 
นายวิรัตน  ภูตองใจ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอ
สมเด็จ  ทานประธานครับชวงน้ีอุทักภัยครับเปนฤดูฝนถนนท่ีเกิดความ
เสียหายแลวก็สวนท่ีทางผูบริหารทานนายกไดดำเนินการแกไขไปแลวน้ันก็
ฟงดูแลวก็หลายพ้ืนท่ีนะครับในเขตพ้ืนท่ีของผมท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนอง
ประชาชนนะครับก็ยังขอย้ำอีกต้ังแตป  65  มาแลวน้ันนะครับเคยฉาย
ภาพข้ึนจอของอบจ.ของเราโดยท่ีพระคุณทานเจาอาวาสคณะตำบล
มหาชัยไดฝากเขามาผมก็ไปนำเรียนทานงบประมาณป 65 จนถึงฤดูฝน
ฤดูกาลน้ีปน้ีอีกนะครับก็ยังไมไดดำเนินการแกไขนะครับถนนสายน้ีก็คือ
สายบานดงบัง ตำบลมหาชัยถึงบานกอกตำบลผาสวยนะครับและอีกเสน
หน่ึงนะครับท่ีอยากจะฝากถึงทานผูบริหารครับวาถนนเสนบานคำบกสาย
บานคำบกตำบลแซงบาดาลถึงตำบลดินจ่ีถึงตำบลดินจ่ีอำเภอคำมวงนะ
ครับ ถนน 2 สายน้ีก็อยากจะฝากทานนายกชวยดำเนินการเรงแกไข
ปญหาความเดือดรอนนะครับเพราะวาน้ำไมทวมหรอกครับทานประธาน
แตสภาพของถนนน้ันมันเปนถนนลูกรังมาต้ังนานแลวนะครับรอการ
ปรับปรุงแกไขครับทานประธานก็ตองฝากทานประธานนะครับฟงจาก
เพ่ือนสมาชิกหลายๆทานนะครับท่ีไดอภิปรายไปต้ังแตประเด็นแรกก็ขอ
อนุญาตเอยนามทานอุทัยนะครับทานก็ไดพูดถึงเร่ืองการแตงกายของ
เพ่ือนสมาชิกจริง ๆผมวาจะลุกข้ึนประทวงทานประธานนะครับเพราะวา
เห็นอยูในขาวของรัฐสภาใหญ  รองประธานสภาข้ึนมาทำหนาท่ี
ประธานสภาก็ขนาดใสสูทแลวก็เส้ือขางในนะครับแตก็เห็นประเด็นท่ีทาน
อุทัยไดอภิปรายไปในวันน้ีก็ดีครับเพราะวาผมเองขอนำเรียนวาเม่ือสมัยท่ี
ผานมาน้ันผมไดข้ึนทำหนาท่ีอยูบนบัลลังกน้ันทำหนาท่ีเปนประธานสภาก็
มีเพ่ือนสมาชิกทานหน่ึงแตงกายเขามาในสภามีผาขาวมาผูกเขามาตลอด
นะครับแลวก็มีเส้ือยืดผูกเขามาเปนอดีตสมาชิกอยูท่ีเขตอำเภอนามนนะ
ครับแลวก็มีเพ่ือนสมาชิกประทวงผมก็เชิญออกจากหองประชุมไปแตคร้ังน้ี
ท่ีมีเพ่ือนสมาชิกทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดพูดถึงเร่ืองของการแตงกายเขา
มาในสภาอยากจะใหเปนสากลใชครับทานประธานก็เลยอยากรูวาพอมี
เพ่ือนสมาชิกไดปรึกษาหารืออยางน้ีแลวยังแตงกายเขามาไมเปนสากลอีก
ทานประธานจะทำยังไงครับจะเชิญออกหรือวาจะใหรวมประชุมตออันน้ีก็
ฝากไวนะครับทานประธาน  แลวอีกอยางหน่ึงวาคำวาแตงกายในชุดสุภาพ
น้ันท่ีทานเลขาสภาทานไดช้ีแจงตอท่ีประชุมในกรณีผาไทยอยางทาน
ประธานใสมาครับอยางน้ีถือวาอยูในสวนท่ีตองการไหมครับในสวนท่ีสภา
เราจะกำหนดตอไปไหมอันน้ีก็ตองฝากทานประธานดวยนะครับ  แลวอีก
เร่ืองหน่ึงนะครับในสวนของงบประมาณท่ีทางอบจ.ของเราน้ันไดมีมาใน
แตละปของขอบัญญัติรายจายแตละปน้ีละครับแปดเจ็ดรอยลานเการอย
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ลานแตความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนอยางท่ีทานปราการทานได
เรียนเม่ือสักครูน้ีครับขออนุญาตเอยนามถาเราไมมีงบประมาณแลวสวน
หน่ึงทานผูบริหารน้ันเองก็คงจะเปนการบานวาวันน้ีจะดำเนินการยังไง
ครับเพราะวาถนนบางสายหรือเร่ืองบางน้ันมันไมอยูในอำนาจหรือไมไดอยู
ในสวนรับผิดชอบของอบจ.ของเราน้ันแตพ่ีนองประชาชนก็ยังฝากให
สมาชิกน้ันไดมาเปนปากเปนเสียงเพราะบางคร้ังบางทีลงพ้ืนท่ีไปทาน
ประธานครับบางเร่ืองเองทางพ่ีนองประชาชนก็รองทุกมาก็อยากจะให
ตัวแทนน้ันไดเขามาพูดเขามาในสภาเพ่ือจะไดแกไขปญหาเพราะเด๋ียวน้ีไม
วาจะเร่ืองดีเร่ืองราย ๆท่ีเกิดข้ึนในสังคมในบานเมืองของเราน้ันเยอะแยะ
มากมายนะครับก็เปนกำลังใจใหนะครับเพราะวาเห็นการทำงานของทาน
นายกเองน้ันทานก็ไมไดหยุดหยอนหรอกครับทานก็ลงพ้ืนท่ีตลอดเคียงคู
กันไปกับหนวยงานของอบจ.ของเราก็ฝากใหกำลังใจนะครับและให
กำลังใจทานประธานสภาดวยนะครับท่ีทานเองน้ันวันน้ีก็ไดรับเปนสมาชิก
ของกาวไกลแลวนะครับขอบคุณครับทานประธาน  

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานสมาชิกนะครับเชิญทานปราการครับเชิญครับ    
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติผมปราการ  อุตสาห   

จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับคือการช้ีเปามันไมเกินจริงนะครับ
ประธานโทษทายอุทัย  แกวกลานะครับ  คือหน่ึงจังหวัดกาฬสินธุเด๋ียวน้ี
รวมรัฐบาลหมดนะครับกาฬสินธุเปล่ียนแปลงตรงน้ีจะทำยังไงซะกอนครับ  
ท่ีพูดถึงเงินสองรอยลานรัฐมนตรีเซ็นแกกหน่ึงไดแลวครับ  แลวก็รวมกัน
ใหทานนายกแสดงศักยภาพวันไหนจะไปพบรัฐมนตรีกระทรวงคมนาคม
เราสจ.ท้ังหมดหรือวาบางสวนเราไปเหมือนกันเหมือนกับทานนายกคน
กอนท่ีพาเราไปกระทรวงกลาโหมนะครับมันไมไกลครับเพ่ือไทยก็รัฐบาล
ภูมิใจไทยก็รัฐบาลและพลังประชารัฐก็รัฐบาลกาฬสินธุก็รัฐบาลท้ังน้ัน 
200 ลานนิดเดียวครับทานประธานช้ีชัดลงไปอีกวางบประมาณแสนลาน
มีอยู  77  จังหวัด  จังหวัดหน่ึงนะครับถาไมแยงของกันและกันทาน
ประธานตกจังหวัดละแปดพันลานครับ  กาฬสินธุน้ีถนนเปนทองคำครับ
ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน ขอบคุณทานปราการนะครับ  ผมเห็นทานนายกทานก็จดทุกปญหา  
     น้ันละครับและทานก็คงจะมีวิสัยทัศนของทานในการท่ีจะแกปญหา 

ใหกับจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม
ครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับ  
วันน้ีไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลวเน่ืองจากคณะกรรมการแปร
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ญัตติรางขอบัญญัติไดดำเนินการแปรญัตติต้ังแตวันท่ี  28  สิงหาคม  ถึง
วันท่ี 18 กันยายน  2566  เสร็จเรียบรอยแลว  และไดสงรายงานแปร
ญัตติดังกลาวใหประธานสภาซ่ึงประธานสภาจะจัดสงรายงานดังกลาวให
ทานสมาชิกและบรรจุเขาระเบียบวาระเพ่ือใหทานสมาชิกสภาไดพิจารณา
ในวาระท่ี 2 และ 3 ในวันท่ี 22 กันยายน 2566 ดังน้ันผมขอนัดประชุม
สภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 11 ประจำป 2566 เปนวันศุกรท่ี 22 
กันยายน 2566 เวลา 13.30 น. แลวก็ฝากใหทานสมาชิกวันศุกรน้ีใส
สูทกันทุกคนดวยนะครับ ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  วันน้ีขอเลิกประชุมครับขอบคุณครับ 
 

เลิกการประชุม    16.00  น. 
 


